



# Артур Парфенчиков поручил исправить ситуацию с пылью от щебня в поселке Элисенваара

**При отгрузке щебня будут использовать технологии обеспыливания.**

Артур Парфенчиков встретился с жителями поселка Элисенваара, пожаловавшимися ему в соцсетях на пылевые бури во время отгрузки щебня, который добывают на местном карьере. Железнодорожная станция, где идет отгрузка щебня, находится рядом с жилыми домами.

Раньше пыли было меньше, но последние два года щебень стали возить из других карьеров. С увеличением объемов щебня пыли стало больше. В сухую погоду люди задыхаются. Они не могут открыть в домах форточки. Пыль летит и тогда, когда большегрузы везут щебень по дороге через поселок.

Владимир Мальковский работал начальником станции Элисенваара 16 лет. Сейчас он на пенсии и продолжает жить в поселке. Он рассказал о проблеме с пылью от щебня в населенном пункте

– Когда грусят щебень, на дома идет огромное облако пыли. Дышать нечем. Нужно решить вопрос с обеспыливанием. Тонары по дороге идут караванами. Это опасно и для водителей, так как видимость ухудшается на трассе, а также для здоровья местных жителей.

Артур Парфенчиков обсудил проблему с собственниками карьеров, начальником железнодорожной станции Владимиром Алексеенко, а также министром по дорожному хозяйству, транспорту и связи Карелии Алексеем Щебекиным и руководителем Минприроды Карелии Андреем Карпиловичем.

– Проблему мы обозначили. Это вопрос дорог и вопрос погрузки. По дорогам мы определились с двумя направлениями. Первое на этот год – наладить взаимодействие предприятий и дорожников, чтобы обеспечить обеспыливание, а также организовать движение большегрузов через отдельный участок дороги. Кроме того, в планах в ближайшие два года изыскать средства для того, чтобы сделать хорошую заасфальтированную дорогу в поселке. На это понадобятся 40–50 млн рублей. В этом плане мы рассчитываем на сотрудничество с предпринимателями в рамках государственного частного партнерства, – сказал глава Карелии.

Начальник железнодорожной станции Владимир Алексеенко пообещал обеспечить регулярное обеспыливание при выгрузке и погрузке щебня, чтобы пыль не летела на близстоящие дома. Кроме того, Артур Парфенчиков поручил Алексею Щебекину и Андрею Карпиловичу проконтролировать работу собственников карьеров.